

# 迅速反应快速行动 清除隐患筑牢防线

## 我区全面开展燃气安全排查整治和宣传工作



连日来,我区迅速贯彻落实习近平总书记对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出的重要指示精神,贯彻落实全国、全市燃气安全防范工作紧急视频会议要求,全区11个街道快速行动,全面开展燃气安全隐患排查专项整治和安全宣传工作。

解放碑街道紧盯辖区沿街门店、九小场所等重点场所燃气安全,全覆盖拉网式开展燃气安全生产风险专项排查整治。排查中,工作人员走进辖区餐饮门店、九小场所,对燃气、液化气燃料箱、液路、燃料阀系统是否严密,是否有液、气泄漏现象,厨房操作间通风换气是否保持良好进行专项检查,发现问题立即整改,督促企业落实安全责任、安全管理、应急救援等措施。此外,解放碑街道还通过居民、企业群,进一步强化燃气安全知识宣传,切实增强辖区居民和单位职工的燃气安全意识。

朝天门街道组织人员开展重点单位走访,聚焦九小场所、餐饮门店、动火施工等重点场所,紧盯天然气、液化气罐使用安全开展走访宣传,现场发放《瓶装液化石油气使用安全常识十二条》宣传页,督促企业落实主体责任,主动开展隐患自查自纠。6月22日夜间至6月23日上午,朝天门街道共走访九小场所等餐饮门店100余家次,登记液化气使用单位68家,立查立改巡查问题11处。

七星岗街道全面走访排查重点餐饮经营场所、农贸市场等场所用气安全情况,督促用户增强安全意识,落实各项安防措施,持续开展隐患自查自纠,加强员工安全教育,确保安全生产形势持续稳定。

南纪门街道对辖区餐饮门店进行燃气安全排查,累计排查106家餐饮门

## 瓶装液化石油气这样使用才安全

- 严禁使用超期未检验、检验不合格或者报废气瓶;
- 严禁加热钢瓶,钢瓶必须角阀向上直立放置,严禁卧放和倒立使用;
- 不得转灌瓶装燃气和随意倾倒残液;不得自行涂改气瓶检验标记、拆修瓶阀、附件;
- 严禁用胶管在钢瓶间导气;严禁用明火试漏;
- 高层建筑使用燃气(住宅建筑高度大于27米;公共建筑高度大于24米)应当采用管道供气方式。禁止在高层民

- 用建筑使用液化石油气;
- 严禁在同一室内使用天然气、液化气或其他两种气体;严禁在同一房间使用液化气和煤炉等其他明火;
- 严禁在开关阀门、瓶库等液化石油气设施专用房间内居住、办公、堆放易燃易爆物品和使用明火;严禁在液化石油气泄漏现场用明火、开关电器、拨打电话等;
- 单钢瓶使用时,钢瓶与燃具的净距不宜小于0.5米。钢瓶只能供应1台液化石油气灶具;钢瓶与单台液化石油气灶具连接必须使用金属软管,应用卡箍紧固,软管的长度控制在2.0米以内,

- 且没有接口;若软管出现老化、腐蚀等问题,应当立即更换;软管不得穿越墙壁、窗户和门;
- 液化石油气瓶阀门口应无泄漏。应通风良好,并设有直通室外的门;室温不应高于45℃,且不应低于0℃;
- 严禁安装、使用不符合质量要求的燃气燃烧器具、软管、减压器(合格证、3c认证),到期或发现有问题应当立即更换;
- 餐饮场所应按要求加装可燃气体报警及联动装置;
- 使用合格燃气钢瓶、液化气、燃烧器具及软管等,要与液化气站签订安全供气合同,每次购气后留存购气凭证。

## 青羊区:逛青羊 有福了

在神奇而璀璨的青羊,除了众多美食美景之外,还隐藏着一个独特的秘密——一系列以吉祥福气为主题的街巷,它们如同精致的玉石,镶嵌在这座城市的肌理之中。

今天,就跟青羊君一起,踏上寻福之旅,走进这些寓意吉祥的街巷吧。

**三多里:**位于顺城大街东侧,市青少年宫的北边。三多里名字中的“三多”,是在我国传统文化中常用作祝福语,意为“多福、多寿、多子”。后人以“三多”为祝颂之词。

**五福街:**名字让人一看就有一种幸运和喜庆之感。街道位于东城根中街以东,羊市街以南。所谓“五福”是指祖先所企盼的五种幸福,即便到了现在,

“测量开始,请勿移动或说话。”“测量结束,高压。”……

“您今天血压有点高了,按时吃药了吗?”上磺中心卫生院的医生黄健伟看到测量出的血压数值后询问道,并给村民开出用药指导。为群众提供健康指导,走村入户定期随访……这是黄健伟的日常工作,也是巫溪家庭签约医生一对服务村民的一个缩影。

据了解,黄健伟是上磺中心卫生院一名普通的家庭签约医生,自2017年加入健康扶贫工作,接续现在的乡村振兴,他已经默默为百姓当了6年“健康守门人”。像黄健伟这样默默守护村民健康的家庭签约医生,巫溪还有745人。

家庭签约医生不但需要对所签约村里的重点人群,特别是对有基础病的高龄老人进行健康摸底、监测管理,划



店。工作人员通过上门排查,向经营户普及燃气安全知识,发放《瓶装液化气用户安全告知书》,并经用户签字确认。同时,街道扎实做好安全用气知识“进圈入群”,各社区迅速将燃气安全使用常识等安全提示向各物业群、楼栋群进行转发,累计转发85个楼栋群,17个物业群。

菜园坝街道对辖区燃气安全隐患进行拉网式排查,并将排查情况及时收集汇总。街道机关干部部分批次深入辖区火锅馆、烧烤店等餐饮场所,检查燃气安全使用情况,并开展安全宣传,提醒各店铺注意安全用火用电用气,切实筑牢辖区燃气安全防线。

大溪沟街道积极发动辖区燃气经营使用单位开展隐患自查,并针对辖区205家餐饮场所开展燃气安全检查。同时,发动88个网格面向社区居民群、物业群、重点单位群等220余个微信群,转发燃气安全知识11类,做到管理人群全覆盖。

两路口街道全面走访排查重点餐饮经营场所、农贸市场等天然气和液化气使用情况,进一步核实燃气自闭阀安装推进情况,明确下一步工作重点,燃气自闭阀安装完成时限,真正形成全民参与的安全监督良好氛围。同时,街道加强应急值班值守,机关干部和社区实行24小时值班,城管执法人员加强白天对经营门店的巡逻和督查,社区微型消防站队员加强夜间巡查和喊话,切实维护辖区安全稳定。

上清寺街道对辖区烧烤经营场所、液化石油气经营场所进行安全隐患拉网式排查,重点对液化石油气罐阀门、燃气管道、气体报警装置、电气线路等重点部位进行了检查,同时更新完善了瓶装液化石油气监管台账。各社区对辖区居民、商户通过上门、入户等方式发放《瓶装液化石油气使用安全常识》宣传单100余份,同时利用微信群、QQ群、短信等方式对辖区居民开展全覆盖的燃气安全知识宣传,不断增强居民安全意识。

大坪街道开展辖区燃气安全宣传和隐患排查

排查整治。七牌坊社区开展液化气罐安全隐患排查,围绕使用液化气罐的注意事项,对商户进行了告知。大坪正街社区工作人员、巡防队员对辖区餐饮门店进行安全隐患排查,共检查餐饮门店30余家。大黄路社区工作人员、派出所民警及群防队员排查辖区液化气罐餐饮场所共48家,对发现隐患的门店及时整改。肖家湾社区对辖区餐饮门店进行安全隐患排查,共检查餐饮门店40余家,及时整改存在隐患的门店6家,切实维护辖区用气安全。

石油路街道在用餐用气高峰时段,组织协调消防、市场监管、大坪燃气站、社区和龙湖物业,前往龙湖时代汇、大坪正街餐饮一条街以及网红餐饮店聚集区、高层建筑人员密集区,紧盯瓶装液化石油气、醇基燃料的使用情况,排查餐饮场所30余家,发现2处燃气泄漏,现场立即予以整改,并搬离液化气罐6个。同时,街道组织群防、城管、物业人员,以网格为单位对辖区已建台账的222家使用液化气罐餐饮场所开展拉网排查,逐户张贴《瓶装液化石油气使用规范100余次,让商家用户切实践握液化气罐基本操作和应急处置,防止各类液化气罐事故的发生,保障居民生命财产安全。

化龙桥街道迅速行动,对辖区餐饮场所、重点商圈、高层建筑等开展隐患排



南纪门街道工作人员上门排查燃气安全隐患。 南纪门街道供图

查整改,全面消除燃气安全隐患,防范重大突发事件发生。工作人员对重庆天地、嘉陵中心、李子坝菜市场、餐饮门店等重点场所开展燃气安全隐患排查。网格员对辖区所有门店开展地毯摸底排查,建立辖区52家液化气罐、21家醇基燃料使用用户台账,确保排查不留死角。同时,街道广泛宣传燃气使用安全知识,对液化气罐用户发放安全使用告知书52份,张贴《瓶装液化石油气使用安全常识》300余份,利用微信群转发液化石油气使用规范100余次,让商家用户切实践握液化气罐基本操作和应急处置,防止各类液化气罐事故的发生,保障居民生命财产安全。

记者 廖松 李一



区应急管理局·区融媒体中心

区应急